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	深 入 开 展 党 的 群 众 路 线 教 育 实 践 活 动
 
为 与 时 俱 进 推 进“ 两 个 率 先 ”注 入 强 劲 动 力
 
罗志军作动员部署 张柏林讲话
 全省开展教育实践活动，要不折不扣贯彻落实中央部署要求，同时结合江苏实际，提高解决“四风”问题的针对性，突出抓好“四查四治”：一查宗旨意识牢不牢，治脱离实际、脱离群众之病，进一步密切党同人民群众的血肉联系；二查工作作风实不实，治急功近利、不负责任之病，大兴求真务实之风；三查精神状态振不振，治慵懒满散、贪图享乐之病，大力弘扬“三创三先”新时期江苏精神；四查廉洁自律严不严，治挥霍奢靡、铺张浪费之病，发扬艰苦奋斗优良传统。
 中国江苏网7月1日讯 (记者 顾雷鸣)今日下午，省委召开全省党的群众路线教育实践活动动员大会，认真学习贯彻中央精神，对全省教育实践活动进行动员部署。省委书记、省委党的群众路线教育实践活动领导小组组长罗志军作动员部署。中央第三督导组组长张柏林讲话。省委副书记、省长李学勇，省政协主席张连珍，省委副书记石泰峰，中央督导组副组长张成寅出席大会。
 罗志军在讲话中指出，习近平总书记在中央教育实践活动工作会议上发表的重要讲话，深刻论述了坚持群众路线、开展教育实践活动的重大意义，精辟阐述了开展教育实践活动的指导思想、目标要求和重点任务。全省各级党组织和党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话，坚决把思想和行动统一到讲话精神上来，统一到中央决策部署上来。要站在实现“两个百年”目标和中国梦的高度，进一步提高对开展教育实践活动全局性、战略性意义的认识；着眼巩固党的执政基础和执政地位，进一步提高对开展教育实践活动必要性、紧迫性的认识；坚决消除思想顾虑和认识偏差，进一步增强投身教育实践活动的自觉性、主动性。
 罗志军指出，要准确把握目标要求，推动教育实践活动有力有序开展。我省开展教育实践活动，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，认真学习贯彻党的十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神，紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，以为民务实清廉为主要内容，以建设“三宽四有”高素质党员干部队伍为鲜明导向，以县处级以上领导机关、领导班子和领导干部为重点，切实加强全体党员马克思主义群众观点和党的群众路线教育，把贯彻落实中央八项规定、省委十项规定精神作为切入点，进一步突出作风建设，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，切实解决人民群众反映强烈的突出问题。
 罗志军强调，全省开展教育实践活动，要不折不扣贯彻落实中央部署要求，同时结合江苏实际，提高解决“四风”问题的针对性，突出抓好“四查四治”，努力取得党员干部深受教育、突出问题得到解决、作风形象明显改进、人民群众真正满意的成效。推动党员、干部大兴亲民为民之风，真正做到与老百姓“一块苦”、“一块干”，实现科学发展向上攀登、联系群众向下扎根；始终牢记“空谈误国、实干兴邦”，做到重实干、敢作为、勇担当，真正把心思用在干事创业上，把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上；始终保持谦虚谨慎、戒骄戒躁，自信而不自满、创新而不守旧、奋进而不懈怠；坚守节约光荣、浪费可耻的思想观念，做到清廉自守、克己奉公，始终保持为民务实清廉的政治本色。全省各级党组织和党员干部一定要严格按照总书记的要求，以壮士断腕的勇气和决心，对作风之弊、行为之垢切实来一次大排查大检修大扫除。
 罗志军指出，各参加单位要严格按照方法步骤，采取得力措施，切实抓好三个环节的工作落实，确保教育实践活动扎实推进、不走过场。一要加强学习教育，广泛听取意见。把学习教育作为第一位任务，引导党员干部进一步深化对马克思主义群众观点和党的群众路线的认识。采取多种形式，广泛听取方方面面的意见。二要深入查摆问题，以整风精神开展批评和自我批评。要结合各自实际，认真检查执行中央八项规定、省委十项规定精神的情况，以敢于揭短亮丑的勇气和态度，把自身在作风建设方面存在的问题找准找实，切实拿起批评和自我批评这个有力武器，真正触及问题实质、挖到思想深处，达到“洗澡”、“治病”的效果。三要抓好整改落实，注重建章立制。对活动中查找出的突出问题，能改的立即就改，能及早解决的就尽快解决。要从活动一开始就重视制度建设，并强化制度执行力，真正使制度成为党员干部联系服务群众的硬约束。要注重从理论和实践的结合上，推出一批有价值的理论成果，用以指导今后的实践。
 罗志军强调，这次教育实践活动时间紧、任务重、要求高。要落实领导责任。坚持领导带头，各级领导干部都要以普通党员身份带头参加活动，带头改进作风，带头自我剖析，带头解决问题。要加强具体指导。推动各单位既坚持活动原则要求，把“规定动作”完成好做到位，又积极探索创新，让“自选动作”有特色出亮点。要突出群众参与。坚持“开门搞活动”，使教育实践活动真正成为群众支持、群众检验、群众满意的民心工程。要强化宣传引导。坚持典型引路，善于发现、深入挖掘一批叫得响、立得住、群众公认的作风建设先进典型，使党员干部“正衣冠”有参照，“照镜子”有比较。要注重统筹兼顾。把开展活动同深入实施“八项工程”、推进“两个率先”紧密结合起来，用经济社会发展成效检验活动成效。
 罗志军代表省委常委会向大家郑重表态，一定坚决贯彻中央决策部署，一定带头投身教育实践活动，一定全力配合中央督导组工作，一定自觉接受广大党员干部群众监督，以更高标准对照检查，以更实举措解决问题，以更严要求改进作风，真正发挥好表率作用。
 张柏林在讲话中对开展好我省教育实践活动提出了明确要求。他指出，中央对这次教育实践活动的基本要求，主要体现在五个方面：一是贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，二是聚焦作风建设，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，三是以整风精神开展批评和自我批评，四是坚持领导带头，五是注重建立长效机制。
 张柏林要求，各级党组织和广大党员、干部要把思想和行动统一到中央部署要求上来，以饱满的政治热情和良好的精神状态积极投身教育实践活动。一要学习领会中央精神。深刻领会习近平总书记“三个必然要求”的重要论述，准确把握教育实践活动的指导思想和目标任务，准确把握“四句话”总要求的精神实质，全面贯彻各项工作部署。二要保持良好精神状态。广大党员、干部特别是各级领导干部要切实增强思想自觉和行动自觉，积极参加教育实践活动，以改进作风的实际成效取信于民。三要采取务实管用措施。按照中央明确的方法步骤，把规定动作抓到位，同时结合实际，加强分类指导，在解决突出问题上下功夫，把自选动作抓扎实。要对三个环节的工作一项一项认真研究，一件一件落到实处，确保教育实践活动扎实推进、不走过场。四要坚持两手抓两促进。在推进中心工作中深化活动，借活动之力破解工作难题，把党员、干部在活动中激发出来的工作热情和进取精神转化为做好工作的动力。
 张柏林表示，中央督导组将按照中央要求，紧紧依靠省委开展工作，认真履行督导工作职责，坚持以好的作风抓督导，扎实做好督导工作，并欢迎大家对督导组的工作进行监督。
 根据中央要求，这次教育实践活动分两批进行，每批大体安排半年时间，具体到每个单位，集中教育时间不少于3个月。我省第一批参加单位为省级领导班子、省级机关部门、省属高校企事业单位和南京市机关及其直属单位。
 会议采取视频会议形式召开，各市县设分会场。



